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MeToa "aycca pelweHua cuctem
FIMHEUHBIX YpaBHEHU

PaccmoTtpum 3agavy peLleHnsa cMcTeMbl NMUHENHBIX YpaBHEHUN
Pa3MepHOCTbLIO.(m x n). 3anuuem cuctemy B matpuyHom suge: A - X =B
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MeTopa "aycca pelweHusa cuctem
FIMHEUHbIX YpaBHEHU

Cnenyioline gencTeuda Haa pacluMPEHHON MaTPULIEN CUCTEMDI
Ha3bIBAOTCA 3J/IeMeHmapHbIMU rnpeobpa3oeaHUsIMU.

@ YMHOXEHWUE NN AeneHne arneMeHTOB CTPOK Ha OOHO U TO Xe
YUCIIO, HE PAaBHOE HYIIO
© TMepecTtaHoBka MecTamu OBYX CTPOK

© TMpubasneHue k anemMeHTam CTPOKV SfIEMEHTOB APYroN CTPOKY,
YMHOEHHbIX Ha NPOU3BONbHbIA MHOXUTEb.

KoHe4yHon Luenbio arnemMeHTapHbIX npeobpasoBaHnm SBNSETCS
nonyyeHue BepxXHeTpeyrosisHon MaTpuLbl, Y KOTOPOW BCE 3f1EMEHTHI,
cTosilMe noA rnaBHOW AuaroHarnbto paBHbl HyM0. [NpeobpasoBaHus
cTapatoTCa nNpom3BoauTb Tak, YTOOLI Ha MaBHOW AmnaroHanu

NMNoABINASINCb €ANHNLbI.
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MeTopa "aycca peweHusa cuctem

NIVHEUHLIX YPABHEHUW

(5x -2y +4z=5 Ko BTOpOW CTpOKe
acluRWOEBHM TPeTbro CTPOKY,
2% E8Y =z =7 MGpr VMHOXEHHYHO Ha (-5)
3X— y+2z=3
[I+1x(-2)

® -2 4 |5)1+11x(-2) ~9) 111 +1x(-3)

O —=Bhe b 1| o7 . CTﬁorI npubasmm

OpyHQ CTPOKY,

\3 -1 2 3) yM meyzgy Ha (-2)
AT lie sl —9\111--/11 ke
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CTpOKy
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\ YMHOXeHHYH Ha (-3).




MeTopa "aycca peweHusa cuctem
NIMHEMUHLIX YPABHEHUW
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PaHr maTpuubl

PaccmMmoTpum NpsiMOYrofibHYH0 MaTpuLly pa3smMepHOCTLIO (M X n).

Bbigennum B 3T0M MaTpuLe NpoU3BOSIbHOE YMCIO K CTPOK U K CTONBLIOB.
ONEMEHTbI MaTpullbl A, CToALLIME Ha NepecevyeHnn BblAeNeHHbIX CTPOK
n ctonbuos, 0Opa3yloT onpegennTens k - TOro nopsiaka.

MuHopom k-Toro nopsiaka matpuubl A HasbiBalOT OMpeaennTens,
Nony4eHHbIn U3 A«BblAENEHNEM MPON3BOSIbHLIX K CTPOK U K CTONOLOB.




PaHr maTpuubr

PaHzom MaTpuLbl Ha3blIBa€TCA HanodOoNbLUNK nopAaA40K OTITIMHHOIO . OT

{ HYINA MMUHOPaA aTOoMN MaTpULbl.

2 3 4 5
Ar=i) Qs niilte 38 o1

0 2 .2 —4 P
Mampuuya A umeem 4 MuHopa 3 - e2o ropsoka, 0 -2 3
Harpumep: De.22
18 MuHOpPOS8 2 - 20 NMopsiOKa, Harnpumep: 32‘ — 4

12 mMuHopo8 1 - 20 rnopsioka — camu 3r1IEMEHMBbI.

Haubornbwut rnopss0ok omrmnu4Ho20 om Hyrs MUHopa
amou mampuubl paseH 3, noasmomy:  r(A)=3




PaHr maTpuLibl

OnpenenuTtens, NOPSA0K KOTOPOro paBeH paHry MaTpuubl, Ha3blBaeTCH
6a3ucHbIM MUHOPOM. OH MOXET ObITb HE €AUHCTBEHHbIM.

MOXXHO noKasaTb, YTO 3KBUBANEHTHbIE ﬂpeO6pa3OBaHMﬂ HE MEHAIOT
pPaHra matpuubl. HOSTOMy, KOrga Tpe6yeTCFI BbIMUCITUTB PaHlF MaTpulbl,

ee npmeoadT K TpeyrosyibHomy Bumay.

PaHe MaTpulbl paBeH YNCITYy HEHYJIEBbLIX CTPOK MaTpPULibl,
I'IpVIBGD,GHHOVI K TPEYIoJibHOMY BUAOY

(1 3 2YII+I(1 3 2)MI+1Ix(-2) (1 3 2)
A=|0 5 4| ~ |0 5 4 3 0 5 4| =
-1 7 6 0 10 8 0 0 0




NccnepnosaHue cuctem NMUHEeMHbIX
ypaBHeHUI

/ Teopema KpoHekepa - Kanennw. \

[ns Toro, 4ToBbl cCUCTEMA NUHENHBIX anredbpanvyecknx ypaBHeHUN
Obinla coemMecmmHa (MMena peLleHune ), Heobxoanmo U 4OCTaTO4HO,
4TOObl PAHI pacLUNpPeEHHON MaTpyiLbl CUCTEMbI PaBHASICSA PaHry

\ManMLl,bl KO3 PULINEHTOB: r(B) = I’(A) ./

A
Ecnu r(B) =r(A)=n (u1cny HenseecTHbIX), TO cuctema
coeMecmHa u onpeodesieHHa (UMEET €ANHCTBEHHOE peLLEHNE).

A
Ecnu r(B) — r(A) < h ,TO cuctema coemMecmHa u HeornpedoesieHHa
(MmeeT BECKOHEYHOE MHOXXECTBO PELLEHUN).

A
Ecnu r(B) #r(A) ,To cuctema Hecoemecmma (He NMeeT peLLeHNi).

[Tpn peLlleHnn CUCTEM NIMHENHBLIX anredbpanyecknx ypaBHEHUN HET
HeobXo4MMOCTW 3apaHee Bbl4UCIATb paHrm OCHOBHOWM U pacLUMpPEHHON
mMaTtpul. VIx onpeaeneHue nponssBoanTca aBToMaTUYECKnN npum
BbIMOSIHEHMX METOAA UCKITHYeHUA [aycca.



NccneporaHue cuctem nMIUMHEUHbIX
YpaBHeHU
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NccneporaHue cuctem nMIUMHEUHbIX
YpaBHEHUU

(1 1 12\ - (1 1 1
0O 0 11/ IV-=IT |0 0 1|1
0 0 11 : 0 0O

0 0 1]1, 0 0 0|0
r(ﬁ) =r(A)=2 = cucmema coevecmHa

[ 3 - HUCJ1I0O HeuU38€eCMmHbIX

A
r(B)<n —> cucmema HeonpedeneHHa

N—r=3—-2=1 -4ucrno ce0b00HbIX NepeMeHHbIX

Mycmb X, = 1. BoccmaHosum cucmemy:

{x1+t+x3 =2 3 {x1 =2-t-x, =1-t

X.
== = Yer=A
X, =1 X, =1 | x, -1 V
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NccneporaHue cuctem nMIUMHEUHbIX

YpaBHeHU
(X+2y—4z=1 (1 2 _4] 1) HT+Ix(-2)
12X+y—-5z=-1 2 1 _5|_1 I -1
KWz2R3 1 -1 -1] 3,
(e S AR Sl L] s a i bl e
0 -3 3 |-3 ~ 0 -3 3 |-3
0 -3 3| 2) 0w el Se 5T
r(B) =3
r(A)=2

r(Ig) #r(A) —> cucmema HecoemecmHa 7




OpHopoaHbIe CUCTeMbL JIMHEUHBLIX YPaBHEeHUIA

Cucrtema nuHenHbIX ypaBHEHUW Ha3bIBaeTCcs 0OHOPOOHOU, ECN BCE
CBOOOAHbIE YIIEHLI €€ PaBHbI HYIHO.

:
a, X, +a,x,+--+a x =0

1171 12772 In""n

X =0

2n“"n

d, X, +d,X,+-+d

a.X, +a, X, +-+a X = 0

OpgHopoaHasa cuctemMma Bcerga UMeEET peLLEHNE:

X, =0 x,=0 ¥ x_ =0

OTO pelleHne HasbiBaeTcss mpusuasibHbIiM. OHO ABNSETCH
€ANHCTBEHHbIM pelleHNnEM CUCTEMbI B CllyHae, Korga r(A) =N

Ecnm r(A)<n , 10 cuctema numeet 6eCKOHEYHOE MHOXECTBO
pPeLLeHUN.



OpHopoaHbIe CUCTeMbL JIMHEUHBLIX YPaBHEeHUIA

Myctb: r(A)=r<n
Torga cuctema meet r 6as3nCHbIX NEPEMEHHBIX N N — r cBODOOHbIX

NepeMeHHbIX.
ObLLee pelleHne cMcTembl 3anuLLETCS B BUAE:
F
x.(t,...t )
TU T I BasucHble nepeMeHHbIe,
3aBucsaLIue oT cBOOOOHbIX
NepeMeHHbIX
X (t,...,t )
\_ "\ 1 > *n-r /)
X =\ t1 )
e
t 3HayeHnsa cBOBOOHbLIX
\_ B 7
nepeMeHHbIX

\ / t=X.; t,=x

r+1?

‘Nt =X

r+27 n-r n




OpHopoaHbIe CUCTeMbL JIMHEUHBLIX YPaBHEeHUIA

Bbibepem n - r 4YacTHbIX peLleHn oqHOPOAHOU CUCTEMDI,
NOMy4YeHHbIX N3-00LLEro peLleHna crneayowmm obpasom: nonaraem
OQOHO U3 3HAYEHUN CBOOOAHbBIX NEPEMEHHbLIX paBHbIM 1, a ocTarbHbIE

paBHbIMU O :
/X1(1,O,...,O)\ /X1(O,1,...,O)\ /X1(O,O,...,1)\
i i
x_(10,...,0) x.(0/1,...,0) X (0,0,...,1)
1 0 0
X, = X, = N X, =
1 O 2 1 n-r O
I I i
0 0 1
\ Y \ y S /

TN pelueHusi obpasytoT gpyHOaMeHmasibHyro cucmemMy peweHuu
ogHopoaHou cnetembl (PCP).



OpHOpOAHbIE CUCTEMBI JIMHEUHBIX YPpaBHeHUM

Haumu ¢gpyHOameHmarsHyto cucmemy peweHuu: II+1Ix(-2)
(X1+X2_5X3_7X4:O /1 1T -5 _7\ IH+I><(—3)
2%, + X, +4x,+Xx, =0 2 4= 4s 341 3

13X, +2X, - X, —6x, =0 (OB 25 3156

(1 1 -5 -7\ -1 (1 1 =5 =7\ [Ix(-1)
QA 15 S i 2SO ] 54 15 2
TS (oSS 1 Plg, 7 6%= 0y

e bt r(A) =2

0 1 —-14 -15 n=4

N—r=4—-2=2 -4ucno ce0600HbIX NepeMeHHbIX V




OpHOpOAHbIE CUCTEMBI JIMHEUHBIX YPpaBHeHUM

O6osHadum: X, =1,

9

.

X, =14t +15t,

.

(—11t, +12t,)
14t, +15t,

X, :tz

(6 kauecmee c80b600HbIX rnepemMeHHbIX 0bbIYHO bepym me, Komopbie
umetrom 0 Ha erasHouU Ouaz2oHariu)

X, +X%, =5t —7t, =0
X, —14t, ~15t, =0

X, =-14t,215t, +5t, + 7t,=—11t, + 12,

=

Xy ==X, +9ot, + 71,
X, =14t +15t,

e
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